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Την ημέρα μνήμης των Αγίων Εννέα Μαρτύρων εν Κυζίκω και του Οσίου Μέμνωνος του
Θαυματουργού, στις 12 Μαΐου 2011, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας
Χριστοφόρος προέστη της Θείας Λειτουργίας στο Μετόχιο της Εκκλησίας του στη Μόσχα, Ιερό
Ναό Αγίου Νικολάου.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Κομάρνο Τύχων
της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, ο Αρχιμανδρίτης Ζακχαίος Ουντ της Ορθόδοξης Εκκλησίας
στην Αμερική, ο Προϊστάμενος του Μετοχίου πρωθιερέας Αλέξιος Γιουσένκο, ο βοηθός του
Προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεφ, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων
σχέσεων ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, κληρικοί του Ναού.

Στη λειτουργία παρέστησαν ο Πρέσβης της Τσεχικής Δημοκρατίας στη Ρωσική Ομοσπονδία
Πέτρος Κολάρζ με τη σύζυγό του και ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος
Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος κ. Λ. Σεβαστιάνωφ.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο πρωθιερέας Αλέξιος Γιουσένκο αφού καλωσόρισε τον
Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας εξέφρασε τη χαρά του για την
επίσκεψη του Μακαριωτάτου κ. Χριστοφόρου στο Μετόχιο και τον ευχαρίστησε για την τέλεση
Λειτουργίας.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Χριστοφόρος ευχαρίστησε τους Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα, Επίσκοπο Κομάρνο Τύχωνα και συλλειτουργήσαντες κληρικούς για την κοινή προσευχή.

Ακόμα εξέφρασε εγκάρδια ευγνωμοσύνη στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλο για τη βοήθεια για την αγορά κατοικίας Αρχιεπισκόπου Πράγας, Μητροπολίτη
Τσεχίας και Σλοβακίας. Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Χριστοφόρο επί σχεδόν
εξηκονταετία Προκαθήμενοι της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας έμειναν σε μια



ενοικιασμένη κατοικία και τώρα, χάρη στη βοήθεια της Ρωσικής Εκκλησίας και με ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, η κατοικία του Προκαθημένου στην Πράγα στεγάζεται πλέον στο
ιδιόκτητο κτίριο της Μητροπόλεως Πράγας.

Επίσης ο Μακαριώτατος κ. Χριστοφόρος τόνισε τη σημασία και την ευθύνη της υπηρεσίας του
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα ως Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων και τη συμβολή του στην σύσφιξη και την ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών.

«Για τους αγώνες προς όφελος της Ορθόδοξης Εκκλησίας» ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης
Χριστοφόρος τίμησε με υψηλή διάκριση της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας τον
Εκτελεστικό Διευθυντή του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος κ. Λ.
Σεβαστιάνωφ, απονέμοντας σε αυτόν παράσημο Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου με το χρυσό αστέρι.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας χαιρέτισε το Μακαριώτατο Μητροπολίτη Χριστοφόρο εκ
μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου. Μεταξύ άλλων ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επεσήμανε:

«Θυμάμαι καλά την εποχή, όταν την παραμονή της Συνόδου της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και
Σλοβακίας είχατε ευκαιρία να επισκεφθείτε τη Βιέννη όπου ήμουν τότε εγώ οικείος ποιμενάρχης
και θυμάμαι το Συλλείτουργο που κάναμε στο Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βιέννης και μιλήσαμε για το
μέλλον της τοπικής σας Εκκλησίας. Λίγες μέρες αργότερα με τη θεία πρόνοια σας έλαχε ο κλήρος
της Πρωθιεραρχικής διακονίας. Σε λίγες μέρες θα συμπληρωθεί πενταετία από την ημέρα της
ενθρονίσεώς σας ως Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας. Φαίνεται
ότι αυτά τα γεγονότα έγιναν πολύ πρόσφατα ενώ για μια πενταετία πλέον ευρίσκεσθε στο τιμόνι
του σκάφους της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, κυβερνώντας αυτή με σύνεση και
καθοδηγώντας το ποίμνιο του Θεού στις ευαγγελικές εντολές.

Χαιρόμαστε που έχουμε δυνατότητα να σας στηρίζουμε σε ορισμένες περιπτώσεις, μια και είναι
λογικό για μια αδελφή Εκκλησία, η οποία ήταν κάποτε Εκκλησία Μήτηρ για την Ορθόδοξη Εκκλησία
Τσεχίας και Σλοβακίας. Είναι ευχάριστο να αισθανόμαστε την εγγύτητά μας, συμμεριζόμενοι
συνέχεια τις θλίψεις και τις χαρές σας και συμμετέχοντας στο μεγάλο δημιουργικό εκκλησιαστικό
έργο, το οποίο σας εμπιστεύθηκε από τον Ίδιο τον Κύριο.

Θα ήθελα να ευχηθώ στην Μακαριώτητά σας τη βοήθεια στην Πρωθιεραρχική διακονία, ώστε αυτή η
περασμένη πενταετία να είναι μόνο η αφετηρία αυτής της διακονίας, η οποία, ελπίζω, θα είναι
εξαιρετικά μακροχρόνια και καρποφόρα. Θα ήθελα να ξέρετε πάντα ότι η Ρωσική Εκκλησία σας
αγαπά, σας στηρίζει και ποτέ δεν πρόκειται να αφήσει αβοήθητους στη συμφορά. Χαιρόμαστε



ειλικρινά να σας βλέπουμε στη Ρωσία. Κάθε επίσκεψή σας και η τέλεση ακολουθιών σε αυτό το Ιερό
Ναό είναι μια εορτή για μας. Μακαριώτατε, να σας φυλάει ο Θεός για πολλά και αγαθά έτη».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55626/
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